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Materiál na rokovanie  
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        bod 7 

 

S T A N O V I S K O 

 

  

k návrhu zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 578/2004 Z. z. o poskytovateľoch 

zdravotnej starostlivosti, zdravotníckych pracovníkoch, stavovských organizáciách v 

zdravotníctve a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a 

ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré zákony (ďalej len „návrh novely zákona“) 

 

1. Popis materiálu 

Návrh novely zákona, ktorý predkladá ako iniciatívny materiál Ministerstvo zdravotníctva 

Slovenskej republiky (ďalej len „predkladateľ) obsahuje štyri novelizačné články, ktorých 

cieľom je rozšírenie Národného registra zdravotníckych pracovníkov o údaje z Centrálneho 

registra zdravotníckych pracovníkov v ďalšom vzdelávaní a vytvorenie právneho základu 

Národného registra prijímateľov zdravotnej starostlivosti.  

 

Predkladateľ navrhuje, aby údaje z Centrálneho registra zdravotníckych pracovníkov v ďalšom 

vzdelávaní boli súčasťou Národného registra zdravotníckych pracovníkov, ktorého údaje 

spravuje a prevádzkuje Národné centrum zdravotníckych informácií. Ako dôvod takejto úpravy 

uvádza skutočnosť, že v súčasnosti vedie Centrálny register zdravotníckych pracovníkov v 

ďalšom vzdelávaní Slovenská zdravotnícka univerzita v Bratislave, pričom podľa platnej 

právnej úpravy by tento register od 1. septembra 2021 malo viesť Ministerstvo zdravotníctva 

Slovenskej republiky.  

 

Obsahom návrhu zákona je tiež vytvorenie právneho základu Národného registra prijímateľov 

zdravotnej starostlivosti ako národného zdravotníckeho administratívneho registra Národného 

zdravotníckeho informačného systému. 

 
Návrh novely zákona reaguje aj na aplikačnú prax, a to zmenou prechodného obdobia pre 

uzatváranie alebo odstupovanie od dohody o poskytovaní všeobecnej ambulantnej zdravotnej 

starostlivosti prostredníctvom technického zariadenia poskytovateľa a úradného autentifikátora, 

kedy sa mení pôvodný koniec prechodného obdobia z 31. decembra 2021 na 31. decembra 2022. 

 

Z dôvodu absencie zákonnej úpravy poskytovanie údajov o schválených ordinačných hodinách 

a doplnkových hodinách do národného informačného systému na objednávanie pacientov 

predkladateľ navrhuje právnu úpravu, ktorá zabezpečí poskytovanie údajov o ordinačných 

hodinách a doplnkových hodinách od samosprávnych krajov pre Národné centrum 

zdravotníckych informácii. Zároveň sa má zabezpečiť aj poskytnutie údajov o ordinačných 

hodinách a doplnkových hodinách, ktoré už boli schválené pred účinnosťou novej právnej 

úpravy.  

Za účelom zefektívnenia a zrýchlenia procesu získavania údajov do údajovej základne 

Národného zdravotníckeho informačného systému predkladateľ navrhuje zavedenie povinnosti 

pre zdravotné poisťovne, a to poskytovať Národnému centru zdravotníckych informácii po 



potvrdení prihlášky údaje o vzniku verejného zdravotného poistenia poistenca a údaje o zániku 

verejného zdravotného poistenia poistenca medzi zdravotnou poisťovňou a poistencom.  

 

Návrhom novely zákona sa tiež navrhuje obmedzenie rozsahu údajov z elektronickej zdravotnej 

knižky, ku ktorým pristupuje počas výnimočného stavu, núdzového stavu alebo mimoriadnej 

situácie vyhlásenej v súvislosti s ohrozením verejného zdravia II. stupňa z dôvodu ochorenia 

COVID-19 lekár alebo sestra určení poskytovateľom na poskytovanie zdravotnej starostlivosti 

počas poskytovania zdravotnej starostlivosti len na doplnkové zdravotné údaje osoby.  

 

2. Stanovisko KOZ SR 

KOZ SR nemá k predloženému návrhu zákona pripomienky. 

 

3. Závery a odporúčania 

KOZ SR odporúča návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa č. 578/2004 Z. z. o poskytovateľoch 

zdravotnej starostlivosti, zdravotníckych pracovníkoch, stavovských organizáciách v 

zdravotníctve a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a ktorým 

sa menia a dopĺňajú niektoré zákony na ďalšie legislatívne konanie.  

 

 


